
Protokoll der Sitzung des Pfarreirates vom 30.09.2023 (nicht öffentliche Sitzung im Rahmen der 

Klausurtagung des Pfarreirates) 

 

Anwesend:  Friedericke Brückner, Monika Döhmen, Claudia Fischer, Daniela Kepser, Pastor John, 

Edmund Raadts, Julia Stahl, Anne Strähnz, Simone Brücker (Protokoll) 

 

Beginn:  9.30 Uhr 

 

TOP 1:  Begrüßung durch Julia Stahl 

TOP 2:  Genehmigung der Tagesordnung 

TOP 3:  Rückblick Pfarrfest und Verabschiedungen 

 Es gibt noch kein offizielles Endergebnis vom Pfarrfest, wir werden aber ein Plus 

erwirtschaftet haben.  

 Das Wetter am Pfarrfestsonntag war durch die Regenschauer nicht optimal. Der 

Samstagabend, mit der Lichtillumination wurde sehr gut angenommen.  

 Für ein nächstes Pfarrfest wird überlegt, noch gezielter Gruppen anzusprechen. 

 Frau Brückner wird alle organisatorischen Infos sammeln, um die Erfahrungen in der 

Zukunft mit einzubeziehen. 

 Zum 20jährigen Zur Heiligen Familie 2024 wird überlegt, auch ein Pfarrfest zu 

veranstalten, aber in kleinerer Form (eintägig). Dies wird in der nächsten 

Pfarreiratssitzung mit auf die Tagesordnung genommen.  

TOP 4: Firmvorbereitung: die Firmvorbereitung läuft. Firmung wird am 25. November in der 

Christus König Kirche um 15 Uhr stattfinden. Monika Döhmen übernimmt das 

Grußwort. 

 Erstkommunion: das bisherige Konzept wird weiter angepasst. Es wird komprimierter, 

mehr gebündelt. Die Inhalte werden dabei nicht geändert. Es sollen vier Treffen der 

Knder begleitet von je einem Elternteil stattfinden. So dass auch die Eltern die 

Möglichkeit haben sich mit den Inhalten der Kommunion zu beschäftigen. 

 Am 4. November ist der Startmoment. 

TOP 5: Aktuelles aus der Gemeinde: 

 Es sollen zwei Familien-Gottesdienste in der Adventszeit stattfinden. Angedacht sind 

hier der erste und dritte Advent. Claudia Fischer nimmt das mit in den 

Familiengottesdienst-Kreis. 

 Die Lea-Figuren, die Frau Fischer mit einer Gruppe in Münster gefertigt hat, werden 

zu St. Martin am Sonntag 12.11. in der 11 Uhr Messe vorgestellt. 

 In der Runde vom Strategieausschuss wurde angeregt, gelegentlich nach der 

Sonntagsmesse Kaffee anzubieten, um mehr Kommunikation zu fördern. Dies soll 

draußen vor der Kirche stattfinden, einmal im Monat und muss gut vorbereitet 



werden. Die Gemeinde soll angesprochen werden um Mithelfer zu finden. Ein 

Ansprechpartner soll aus dem Pfarreirat kommen und wird daher auf die 

Tagesordnung der nächsten Sitzung gesetzt. Evtl. wird schon am 12. November 2023 

eine solche Begegnung sein. 

 Letztes Jahr war es schwierig die Tage vom lebendigen Advent zu füllen. Die 

Überlegung jetzt ist, ggf nur an einigen Tagen Fenster zu öffnen, z.B. nur an einem 

Mittwoch und Sonntag. Frau Stahl fragt nach bei der Vorbereitungsgruppe. 

TOP 6: Frau Stahl berichtet aus dem Strategieausschuss, dass es positive Signale aus Münster 

bezüglich der personellen Situation gibt. Der Strategieausschuss trifft sich zeitnah mit 

Münster. 

TOP 7: Sonstiges: Pastor John berichtet, dass sich durch seine neue feste Verankerung im 

Bistum Münster manches für ihn ändert und er sich gerne einbringt in Vortragsreihen, 

andere Gottesdienstformen, Bibelgespräche oder auch Exerzitien im Alltag. Darüber 

freuen wir uns. 

 

Ende der Sitzung  

 Frau Stahl beendete die Sitzung um 11:25 Uhr 

  

 


